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1 Γενική περιγραφή της εφαρμογής 

Οι Εκδόσεις Πατάκη  δημιούργησαν μια σύγχρονη διαδικτυακή συνδρομητική εφαρμογή λεξικού 
νεοελληνικής γλώσσας, με την ονομασία Μεγάλο Ηλεκτρονικό Λεξικό Νεοελληνικής Γλώσσας - 
Πατάκη (ΜΗΛΝΕΓ-Π), ώστε να παρουσιάζουν διαδικτυακά το μεγάλο πλήθος λημμάτων που έχουν 
αναπτύξει και επιμεληθεί. Το λεξικό είναι ερμηνευτικό, ορθογραφικό και ετυμολογικό και 
περιλαμβάνει επί του παρόντος σχεδόν 100.000 λήμματα.  

Πρόκειται για μια σύγχρονη διαδικτυακή συνδρομητική εφαρμογή για αναζήτηση και προβολή 
λημμάτων λεξικού, λειτουργική και προσβάσιμη μέσω φυλλομετρητών (όπως chrome, safari, edge, 
firefox κτλ.) τόσο μέσω υπολογιστή (πχ. desktops, laptops) όσο και μέσω κινητών συσκευών (πχ. 
smartphones, tablets), χωρίς την ανάγκη εγκατάστασης και χρήσης native apps.  

Η βασική λειτουργία της εφαρμογής είναι η αναζήτηση λημμάτων από τη βάση δεδομένων του 
λεξικού των Εκδόσεων Πατάκη, με πολλαπλές δυνατότητες αναζήτησης λημμάτων (αναζήτηση με 
ολόκληρη ή τμήμα λέξης και αναζήτηση μέσω φίλτρων) και η παρουσίαση των ερμηνευμάτων, 
παραδειγμάτων και λοιπών πληροφοριών που είναι ενταγμένες σε κάθε λήμμα. Η εφαρμογή 
λειτουργεί σε συνδρομητική βάση. Επιπλέον, είναι διαθέσιμη σε τρείς γλώσσες (οι οποίες 
επιλέγονται από αντίστοιχο μενού «Γλώσσα»: Ελληνικά, Αγγλικά, Γαλλικά) και είναι συμβατή με τις 
προδιαγραφές του διεθνούς πρότυπου Web Content Accessibility Guidelines (WCAG, έκδοση 2.1 σε 
επίπεδο ΑΑ), ώστε να εξυπηρετεί την πρόσβαση ατόμων με αναπηρία.  

Οι σελίδες της διαδικτυακής εφαρμογής (βλέπε Εικόνα 1) χωρίζονται σε τρεις ζώνες: την 
επικεφαλίδα, την κύρια ζώνη και το υποσέλιδο. Η επικεφαλίδα και το υποσέλιδο περιέχουν τα 
λογότυπα της εφαρμογής και των εκδόσεων Πατάκη, καθώς και επιλογές προς σελίδες χρήσιμων 
πληροφοριών, όπως οι σελίδες της επικοινωνίας, της πολιτικής απορρήτου και των όρων χρήσης, 
διασύνδεσης με την ιστοσελίδα και τα κοινωνικά μέσα δικτύωσης των εκδόσεων Πατάκη, κ.ά. Η 
κύρια ζώνη παρέχει πρόσβαση στο περιεχόμενο του λεξικού, τα λήμματα, καθώς και το μενού 
λειτουργιών που είναι διαθέσιμες στην χρήστη (βλέπε Εικόνα 2).   

1.1 Αρχική σελίδα 

Ειδικά στην αρχική σελίδα της εφαρμογής (βλέπε Εικόνα 1), ανάμεσα στην επικεφαλίδα και την 
κύρια ζώνη, υπάρχει μια διαφημιστική ζώνη για την προβολή διαφημιστικού υλικού και 
προώθησης προϊόντων/ πληροφορίας των εκδόσεις Πατάκη. Εκεί εμφανίζεται μια εικόνα 
(φωτογραφική/ γραφιστική σύνθεση, banner)  που μπορεί να λειτουργήσει διαφημιστικά, (πχ. ως 
μέσω προβολής μιας νέας καμπάνιας), ενώ από την ζώνη αυτή παρέχεται ελεύθερη πρόσβαση σε 
ένα διαφορετικό λήμμα κάθε εβδομάδα (λήμμα της εβδομάδας). 

Στην σελίδα αυτή, ο χρήστης μπορεί να κάνει αναζήτηση για ένα η περισσότερα λήμματα, 
πληκτρολογώντας ολόκληρο το λήμμα, ή το αρχικό τμήμα του λήμματος, στο πεδίο «ξεκινάει από», 
για τον εντοπισμό όλων των λημμάτων με ίδια αρχή. Κατά την πληκτρολόγηση του προς αναζήτηση 
λήμματος παρέχεται η δυνατότητα πρόβλεψης κειμένου (type ahead). Επιτρέπεται η χρήση με 
περιορισμένες λειτουργίες σε όλους τους χρήστες (μη-συνδρομητές) για απλή αναζήτηση και 
προβολή στο σύνολο των λημμάτων του λεξικού, αλλά για περιορισμένο αριθμό προβολών 
λημμάτων ημερησίως. Περισσότερα για την διαδικασία αναζήτησης περιγράφονται στον ενότητα 
«2.2 Αναζήτηση λήμματος».  

Για να έχει πλήρη πρόσβαση σε όλα τα λήμματα του λεξικού, δεδομένου ότι η εφαρμογή λειτουργεί 
ως συνδρομητική υπηρεσία, ο χρήστης πρέπει να δώσει τα διαπιστευτήρια του (login) επιλέγοντας 
«Σύνδεση» από την πληροφοριακή ενότητα «Σύνδεση / Εγγραφή» στην δεξιά στήλη. 

Επίσης, από την σελίδα αυτή, παρέχεται η πληροφόρηση σχετικά την εγγραφή νέων χρηστών και 
τις επιλογές συνδρομών που υπάρχουν (6μηνη και 12μηνη συνδρομή, απλή ή ακαδημαϊκή 
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συνδρομή), καθώς και η δυνατότητα μετάβασης στο ηλεκτρονικό κατάστημα Πατάκη για αγορά της 
αντίστοιχης συνδρομής. Περισσότερα για την διαδικασία εγγραφής περιγράφονται στον ενότητα 
«2.7 Εγγραφή – αγορά συνδρομής». 

  

Εικόνα 1: Αρχική σελίδα της εφαρμογής 

1.2 Λοιπές σελίδες  

Σε όλες τις σελίδες της εφαρμογής (βλέπε  Εικόνα 2), το πάνω μέρος της κυρίας ζώνης περιέχει ένα 
μενού που επιτρέπει στον χρήστη να διαλέξει κάποια από τις λειτουργίες που είναι διαθέσιμες, 
όπως η αναζήτηση, η διαχείριση του λογαριασμού του χρήστη και η αποσύνδεση.  

 

επικεφαλίδα 

διαφημιστική 
ζώνη  

κύρια ζώνη 

υποσέλιδο 
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Εικόνα 2: Σελίδα αναζήτησης και μενού λειτουργιών χρήστη 

1.3 Ρόλοι χρηστών 

Η εφαρμογή δίνει την δυνατότητα συνδρομητικής εγγραφής σε εξωτερικούς χρήστες που 
επιθυμούν να αποκτήσουν πρόσβαση στην πληθώρα λημμάτων που αναπτύσσουν οι εκδόσεις 
Πατάκη. Οι χρήστες-μέλη της διαδικτυακής πύλης διακρίνονται σε:  
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• Εγγεγραμμένοι χρήστες (μέλη): χρήστες της διαδικτυακής πύλης με δικαιώματα 

πλήρους αναζήτησης και προβολής στο σύνολο των λημμάτων του λεξικού, διαχείρισης 

του λογαριασμού τους, προβολής του λήμματος της εβδομάδας και πρόσβασης στις 

πληροφοριακές σελίδες για την χρήση της διαδικτυακής πύλης (αρχική σελίδα, σελίδα 

ορών χρήσης, σελίδα επικοινωνίας, δυνατότητα εγγραφής, κτλ.). 

• Μη-εγγεγραμμένοι χρήστες: χρήστες της διαδικτυακής πύλης με δικαιώματα μόνο 

προβολής του λήμματος της εβδομάδας και των πληροφοριακών σελίδων για την χρήση 

της διαδικτυακής πύλης, καθώς και με δικαιώματα απλής αναζήτησης και προβολής στο 

σύνολο των λημμάτων του λεξικού, αλλά για περιορισμένο αριθμό προβολών λημμάτων 

ημερησίως. Τα ίδια δικαιώματα έχουν και οι χρήστες χωρίς ενεργή συνδρομή (δηλ. οι 

εγγεγραμμένοι χρήστες που έχει λήξει η συνδρομή τους). 

Παρακάτω περιγράφουμε λειτουργίες διαθέσιμες στους χρήστες της εφαρμογής. 

2 Λειτουργίες για τον χρήστη 

2.1 Είσοδος στην εφαρμογή  

2.1.1 Χρήση της εφαρμογής με διαπιστευτήρια 

Η διαδικτυακή εφαρμογή λειτουργεί ως συνδρομητική υπηρεσία. Ο χρήστης-μέλος που θέλει να 
χρησιμοποιήσει την εφαρμογή πρέπει να επιλέξει την λειτουργία «Σύνδεση» από την 
πληροφοριακή ενότητα «Σύνδεση / Εγγραφή» στην δεξιά στήλη της αρχικής σελίδας (βλέπε Εικόνα 
1), ή την λειτουργία «Σύνδεση» από το μενού, εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε άλλη σελίδα. Στην 
φόρμα που εμφανίζεται (βλέπε Εικόνα 3), θα πρέπει να δώσει τα διαπιστευτήρια του: να 
συμπληρώσει όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης και να επιλέξει το κουμπί «Είσοδος» για να 
συνδεθεί στην εφαρμογή.  

Με την σύνδεση του μέλους στην εφαρμογή εμφανίζεται η σελίδα αναζήτησης. Πάνω από την 
φόρμα ορισμάτων της αναζήτησης υπάρχει το μενού των διαθέσιμων λειτουργιών για το χρήστη. 
Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να διαλέξει λειτουργίες, όπως η αναζήτηση, η διαχείριση του 
λογαριασμού του (επισκόπηση, επεξεργασία και κατάργηση λογαριασμού, αλλαγή κωδικού 
πρόσβασης, ανανέωση συνδρομής), η αποσύνδεση και η επιστροφή στην αρχική σελίδα  (βλέπε 
Εικόνα 2). Στην δεξιά στήλη εμφανίζονται οι προσωπικές λίστες του χρήστη με τα αγαπημένα του 
λήμματα και τις πρόσφατες αναζητήσεις και μια διαφημιστική εναλλασσόμενη εικόνα (carousel). 

Για να αποκτήσει διαπιστευτήρια, ο χρήστης μπορεί να κάνει δωρεάν εγγραφή στην εφαρμογή 
όπως περιγράφουμε στην ενότητα «2.7 Εγγραφή – αγορά συνδρομής». 

2.1.2 Ελεύθερη χρήση της εφαρμογής χωρίς διαπιστευτήρια 

Η εφαρμογή επιτρέπει επίσης την ανώνυμη χρήση για αναζήτηση και προβολή λημμάτων, από μη-
εγγεγραμμένους χρήστες, ή χρήστες χωρίς ενεργή συνδρομή, πληκτρολογώντας ολόκληρο το 
λήμμα, ή το αρχικό τμήμα του λήμματος, στο πεδίο «ξεκινάει από» και επιλέγοντας το κουμπί 
«Αναζήτηση» της αρχικής σελίδας, ή την λειτουργία «Αναζήτηση» από το μενού, εάν βρίσκεται σε 
οποιαδήποτε άλλη σελίδα.   

Με την επιλογή αυτή, εμφανίζεται η σελίδα αναζήτησης, όπου ο χρήστης έχει την δυνατότητα να 
διαλέξει λειτουργίες, όπως: απλή αναζήτηση και προβολή λήμματος, πλοήγηση από λήμμα σε 
λήμμα - με την μέθοδο επιλογής κειμένου από την σελίδα προβολής λήμματος, όπως αυτές 
παρουσιάζονται στις επόμενες ενότητες. Ωστόσο, οι σελίδες αναζήτησης και προβολής λήμματος, 
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όταν καλούνται από μη-εγγεγραμμένο χρήστη (ή από χρήστη χωρίς ενεργή συνδρομή), παρέχουν 
μειωμένη/περιορισμένη λειτουργικότητα και προβολή συγκεκριμένου αριθμού λημμάτων ανά 
24ωρο. Στο μενού έχει λιγότερες διαθέσιμες λειτουργίες από εκείνες που επιτρέπονται στον 
εγγεγραμμένο χρήστη (όπως η αναζήτηση, η σύνδεση, ή εγγραφή και η επιστροφή στην αρχική 
σελίδα). Επιπλέον, στην δεξιά στήλη υπάρχουν δύο διαφημιστικές εικόνες που εναλλάσσονται (δυο 
carousel).  

2.1.3 Επαναφορά κωδικού πρόσβασης 

Σε περίπτωση που ο χρήστης-μέλος έχει ξεχάσει το κωδικό πρόσβασης, έχει την δυνατότητα να 
ζητήσει την αλλαγή του κωδικού πρόσβασης μέσω της λειτουργίας «Ξεχάσατε τον κωδικό σας;» 
(βλέπε Εικόνα 3). Επιλέγοντας τον σύνδεσμο «Περισσότερα» μπορεί να μεταβεί την σελίδα 
επαναφοράς κωδικού πρόσβασης (βλέπε Εικόνα 4). 

 

Εικόνα 3: Λειτουργία σύνδεσης στην εφαρμογή και επαναφοράς κωδικού πρόσβασης 

Για να επαναφέρει τον κωδικό πρόσβασής ο χρήστης χρειάζεται να συμπληρώσει το όνομα χρήστη 
ή τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, και ένα μήνυμα (email) θα αποσταλεί στη 
καταχωρημένη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, με οδηγίες για το πώς να ορίσει νέο κωδικό 
πρόσβασης.  

 

Εικόνα 4: Φόρμα επικοινωνίας για επαναφορά κωδικού πρόσβασης. 

2.2 Αναζήτηση λήμματος 

Από τη σελίδα αναζήτησης (βλέπε Εικόνα 2) ο χρήστης μπορεί να κάνει αναζήτηση για ένα η 
περισσότερα λήμματα. Αυτό γίνεται με τους παρακάτω τέσσερεις τρόπους. 

2.2.1 Απλή αναζήτηση λήμματος 

Ο πρώτος τρόπος είναι η απλή αναζήτηση με πρόβλεψη κειμένου. Επιλέγοντας το tab «Αναζήτηση» 
(βλέπε Εικόνα 5), ο χρήστης έχει τη δυνατότητα πληκτρολόγησης ολόκληρου του λήμματος, ή του 
αρχικού τμήματος του λήμματος, στο πεδίο «ξεκινάει από», για τον εντοπισμό όλων των λημμάτων 
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με ίδια αρχή. Κατά την πληκτρολόγηση του προς αναζήτηση λήμματος παρέχεται η δυνατότητα 
πρόβλεψης κειμένου (type ahead), έτσι ώστε με την πληκτρολόγηση του τρίτου γράμματος να 
παρουσιάζονται από κάτω πιθανά λήμματα που έχουν τα ίδια τρία πρώτα γράμματα (βλέπε Εικόνα 
6). Όσο συνεχίζεται η πληκτρολόγηση μειώνεται ο αριθμός των προτεινόμενων πιθανών λημμάτων. 
Επίσης, ο χρήστης έχει την δυνατότητα να επιλέξει την «Χρήση Κεφαλαίων» για αναζήτηση 
λημμάτων με συγκεκριμένη (ή αγνοώντας την) γραφή κεφαλαίων-πεζών και την «Χρήση 
Τονισμού») για αναζήτηση λημμάτων με συγκεκριμένο (ή αγνοώντας τον) τονισμό. 

 

Εικόνα 5: Διεπαφή μηχανισμού απλής αναζήτησης 

 

Εικόνα 6: Διεπαφή μηχανισμού απλής αναζήτησης με πρόβλεψη κειμένου 

Σε περίπτωση που η αναζήτηση δεν φέρνει αποτελέσματα, η εφαρμογή ενεργοποιεί τη 
λειτουργικότητα «Μήπως εννοείτε», όπου αναζητούνται παρόμοιες, παραπλήσιες, προτεινόμενες 
διαφορετικές λέξεις (ιδιαίτερα χρήσιμη όταν υπάρχει τυπογραφικό ή ορθογραφικό λάθος κατά την 
πληκτρολόγηση). Το σύστημα ενημερώνει ότι δεν βρήκε αποτελέσματα και προτείνει στον χρήστη 
μια λίστα λημμάτων με πλησιέστερη γραφή, που πιθανόν να τον ενδιαφέρουν. Τα αποτελέσματα 
παρουσιάζονται μαζί με τον ορισμό τους (βλέπε Εικόνα 7).  
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Εικόνα 7: Στην αναζήτηση όπου δεν βρέθηκαν ενεργοποιεί την  λειτουργικότητα «Μήπως εννοείτε» 

2.2.2 Τμηματική αναζήτηση λήμματος 

Ο δεύτερος τρόπος είναι η τμηματική αναζήτηση. Επιλέγοντας το tab «Τμηματική Αναζήτηση» 
(βλέπε Εικόνα 8), ο χρήστης έχει τη δυνατότητα πληκτρολόγησης ολόκληρου του λήμματος, ή 
τμήματος /τμημάτων του λήμματος, όπως «ξεκινάει από» (για τον εντοπισμό όλων των λημμάτων 
με ίδια αρχή), «τελειώνει σε» (για τον εντοπισμό όλων των λημμάτων με ίδια κατάληξη), ή 
«περιέχει» (για τον εντοπισμό όλων των λημμάτων που περιέχουν ένα κοινό τμήμα). Επίσης 
παρέχεται και ο συνδυασμός των παραπάνω,  πχ. για την ανεύρεση λημμάτων με συγκεκριμένες 
αρχή και κατάληξη.  

 

Εικόνα 8: Διεπαφή μηχανισμού τμηματικής αναζήτησης 

Η αναζήτηση μπορεί να φέρει πολλαπλά αποτελέσματα. Για παράδειγμα, με την αναζήτηση 
«ξεκινάει από: αγκί», έχουμε τα αποτελέσματα: αγκίδα, αγκίθα, αγκινάρα, αγκίστρι, Αγκίστρι, 
αγκιστριά, άγκιστρο, αγκιστροειδής, αγκίστρωμα, αγκιστρώνω, αγκίστρωση, αγκιστρωτός, 
αγκιτάτορας, αγκιτάτσια, κ.ά. Με την αναζήτηση «τελειώνει σε: οειδής», έχουμε τα αποτελέσματα: 
αγκιστροειδής, αδενοειδής, αιγοειδής, αιλουροειδής, αιματοειδής, αμοιβαδοειδής, αμυλοειδής, 
αμφιβληστροειδής, ανθρωποειδής, βελοειδής, βελονοειδής, γλωσσοειδής, δενδροειδής, 
δισκοειδής, κ.ά. Ενώ με την αναζήτηση «ξεκινάει από: αγρι και τελειώνει σε: ω», έχουμε τα 
αποτελέσματα: αγριεύω,  αγρικώ, κ.ά. (βλέπε Εικόνα 9). 
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Εικόνα 9: Λίστα αποτελεσμάτων τμηματικής αναζήτησης 

Στα πεδία που συμπληρώνει ο χρήστης δεν λαμβάνονται υπόψιν ο τονισμός (τονισμένα/άτονα) 
καθώς και τα κεφαλαία/μικρά γράμματα, με σκοπό να έχουμε τα περισσότερα δυνατά 
αποτελέσματα για την συγκεκριμένη αναζήτηση.  

Λίστα αποτελεσμάτων απλής αναζήτησης 

Τα αποτελέσματα εμφανίζονται σε ένα νέο πλαίσιο ακριβώς κάτω από το αντίστοιχο πλαίσιο των 
παραμέτρων αναζήτησης, σε μορφή λίστας μαζί με την κατηγορία (μέρος λόγου) στην οποία ανήκει 
το κάθε λήμμα (βλέπε Εικόνα 9).  

2.2.3 Περιήγηση στο λεξικό (Α-Ω) 

Επιλέγοντας το tab «Α-Ω», ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να περιηγηθεί στο λεξικό μέσω της 
επιλογής συγκεκριμένου αρχικού γράμματος (ελληνικού ή λατινικού αλφάβητου) επιλέγοντας 
σχετικό γράμμα από τον πίνακα και το αντίστοιχο αλφάβητο (βλέπε Εικόνα 10). 
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Εικόνα 10: Επιλογή γράμματος για περιήγηση στο λεξικό 

Λίστα αποτελεσμάτων επιλογής συγκεκριμένου αρχικού γράμματος 

Τα αποτελέσματα εμφανίζονται σε ένα νέο πλαίσιο ακριβώς κάτω από το αντίστοιχο πλαίσιο της 
αναζήτησης-περιήγησης, σε μορφή λίστας μαζί με την κατηγορία (μέρος λόγου) στην οποία ανήκει 
το κάθε λήμμα (βλέπε Εικόνα 11).  

 

Εικόνα 11: Λίστα αποτελεσμάτων επιλογής γράμματος ‘Ξ’ για περιήγηση στο λεξικό 
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2.2.4 Σύνθετη αναζήτηση λημμάτων  

Επιλέγοντας το tab «Σύνθετη Αναζήτηση», ο χρήστης έχει τη δυνατότητα προχωρημένης/ σύνθετης 
αναζήτησης. Μέσα από αυτή τη λειτουργία, ο χρήστης μπορεί να εισάγει μία ή περισσότερες λέξεις, 
συνδυασμένες με λογικό and ή or, και να τις αναζητεί σε τμήμα λημμάτων, όπως σημασίες, 
παραδείγματα, σχόλια, γνωστικά αντικείμενα, ετυμολογία, φράσεις, πολυλεκτικά σύνολα κ.ά. 
(βλέπε Εικόνα 12 πάνω). 

 

Εικόνα 12: Φόρμα ορισμού κριτηρίων συνθέτης αναζήτησης και λίστα αποτελεσμάτων 
 σύνθετης αναζήτησης 
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Λίστα αποτελεσμάτων σύνθετης αναζήτησης 

Τα αποτελέσματα της σύνθετης αναζήτησης εμφανίζονται σε πλαίσιο ακριβώς κάτω από το 
αντίστοιχο πλαίσιο των παραμέτρων της σύνθετης αναζήτησης, σε μορφή λίστας μαζί με το μέρος 
την κατηγορία (μέρος λόγου) στην οποία ανήκει το κάθε λήμμα και μαζί με τα κριτήρια που πέτυχαν 
(βλέπε Εικόνα 12 κάτω).  

2.3 Προβολή λήμματος 

Ο χρήστης επιλέγοντας ένα λήμμα από την λίστα των αποτελεσμάτων μπορεί να κάνει προβολή του 
λήμματος, όπου παρουσιάζεται σύμφωνα με τους προκαθορισμένους κανόνες λεξικογραφίας. Η 
γενική μορφή παρουσίασης είναι της μορφής που απεικονίζεται στην Εικόνα 13. 

Στο πάνω μέρος (κεφαλή λήμματος) παρουσιάζεται το λήμμα ακολουθούμενο από τη φωνητική 
του γραφή σε αγκύλες ([ ]) (πχ. κράτημα [krátima], ακάλυπτος [aka@liptos]). Στην ίδια διάταξη 
επισημαίνεται το μέρος του λόγου που ανήκει το λήμμα (πχ. ουσ., επ.). Στη συνέχεια, εμφανίζεται 
το κλιτικό παράδειγμα του λήμματος (πχ. Εκαλός, ΟoIV3.1), το οποίο αποτελεί σύνδεσμο προς την 
παρουσίαση του κλιτικού παραδείγματος (όπως περιγράφεται στην ενότητα «2.3.3 Εμφάνιση 
κλιτικών παραδειγμάτων»).   

 

Εικόνα 13: Προβολή λήμματος 

Μετά τις βασικές πληροφορίες της κεφαλής του λήμματος, παρατίθενται οι σημασίες του. Ένα 
λήμμα μπορεί να έχει περισσότερες από μία σημασίες, οι οποίες εμφανίζονται αριθμημένες. Η 
παρουσίαση της κάθε σημασίας μπορεί να έχει πολλαπλά επίπεδα που παρουσιάζονται ιεραρχικά 
και με αντίστοιχη αρίθμηση. Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να συμπτύξει (κλείσει) ή να αναπτύξει 
(ανοίξει) επιμέρους σημασίες του λήμματος με την χρήση των κουμπιών (-) και (+). 
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2.3.1 Ανάπτυξη σημασίας λήμματος 

Όπως είπαμε στην παραπάνω ενότητα, ο χρήστης έχει την δυνατότητα να συμπτύξει (κλείσει) ή να 
αναπτύξει (ανοίξει) επιμέρους σημασίες του λήμματος (βλέπε Εικόνα 13). Επιπλέον, επιλέγοντας 
την λειτουργία «Χρήσεις-Φράσεις Σύμπτυξη»/«Χρήσεις-Φράσεις Ανάπτυξη» μπορεί να συμπτύξει/ 
αναπτύξει όλες τις σημασίες του λήμματος με μια εντολή και να έχει την παρουσίαση των σημασιών 
λήμματος σε πλήρως ανεπτυγμένη μορφή (βλέπε Εικόνα 14), είτε σε πλήρως συμπτυγμένη μορφή  
(βλέπε Εικόνα 15). 

 

Εικόνα 14: Προβολή λήμματος, με παρουσίαση σημασιών λήμματος  
σε πλήρως ανεπτυγμένη μορφή 

Στις σημασίες των λημμάτων είναι πιθανό να παρατίθενται συνώνυμα ή / και αντώνυμα. Ο χρήστης 
έχει την δυνατότητα να μεταβεί στο ίδιο το συνώνυμο ή αντώνυμο, είτε σε οποιαδήποτε λέξη 
επιθυμεί, επιλέγοντας το (με διπλό κλικ -ή με παρατεταμένο κλικ για κινητή συσκευή-), όπως 
περιγράφεται την ενότητα «2.3.5 Επιλογή και προβολή λήμματος μέσα από προβολή άλλου 
λήμματος»). 

Κατά την παρουσίαση των σημασιών ενός λήμματος, ακολουθούν παραδείγματα χρήσης του, εάν 
υπάρχουν. Τα παραδείγματα αυτά εμφανίζονται μέσα στην σημασία στην οποία ανήκουν. Η 
εμφάνιση των παραδειγμάτων είναι προαιρετική, με την έννοια ότι υπάρχει ένα σύμβολο, πχ. η 
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λέξη «Χρήσεις», το οποίο λειτουργεί ως μηχανισμός ανάπτυξης/σύμπτυξης (βελάκι-δεξιά/βελάκι-
κάτω), εμφανίζοντας ή αποκρύπτοντας τα παραδείγματα της αντίστοιχης σημασίας. Το ίδιο ισχύει 
και για εκφράσεις που περιλαμβάνονται σε μία σημασία. Οι εκφράσεις είναι  κατηγοριών: 
Έκφραση, Παροιμίες, Γνωμικά. 

 

Εικόνα 15: Προβολή λήμματος, με παρουσίαση σημασιών λήμματος  
σε πλήρως συμπτυγμένη μορφή 

 

Εικόνα 16: Η σελίδα προβολής λήμματος εμφανίζει τις διαφορετικές αναφορές του  
λήμματος μέσα στα ερμηνεύματα των λημμάτων 
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Μετά την παράθεση των σημασιών του λήμματος ακολουθεί ένα πλαίσιο που παρέχει επιπλέον 
πληροφορίες σχετικά με το λήμμα, όπως περιγράφεται στην ενότητα «2.3.6 Εμφάνιση 
συνοδευτικών πληροφοριών». 

2.3.2 Έντονη εμφάνιση των διαφορετικών αναφορών του λήμματος στα ερμηνεύματα 

Κατά την παρουσίαση των σημασιών ενός λήμματος, οι διαφορετικές αναφορές του λήμματος 
εμφανίζονται με έντονη μορφή, μέσα στα ερμηνεύματα των λημμάτων. Για παράδειγμα, 
προβάλλοντας το λήμμα «άνεμος», φαίνονται όλες οι εμφανίσεις της λέξης, μέσα στις χρήσεις, με 
άλλο χρώμα (μαύρο και έντονη γραμματοσειρά, βλέπε Εικόνα 16). 

2.3.3 Εμφάνιση κλιτικών παραδειγμάτων 

Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να επιλέξει τον σύνδεσμο του κλιτικού παραδείγματος στην κεφαλή 
λήμματος (πχ. Εκαλός, ΟoIV3.1) και να δει το κλιτικό παράδειγμα πλήρως αναπτυγμένο (βλέπε 
Εικόνα 17 ). 

 

Εικόνα 17: Προβολή κλιτικού παραδείγματος  

2.3.4 Εμφάνιση κλιτικών παραδειγμάτων από το Βικιλεξικό 

Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να επιλέξει τον σύνδεσμο του κλιτικού παραδείγματος στην κεφαλή 
λήμματος, επιλέγοντας το εικονίδιο (W) του Βικιλεξικού, και να εμφανιστεί ένα popup με αυτούσιο 
τον πίνακα κλίσης του λήμματος από το Βικιλεξικό (βλέπε Εικόνα 18). Το Βικιλεξικό διαθέτει τα 
δεδομένα του με ελεύθερη άδεια Creative Commons CC BY-SA 4.0, που επιτρέπει την 
αναδημοσίευση και αξιοποίηση των δεδομένων με κατάλληλη αναφορά στην πηγή. 
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Εικόνα 18: Προβολή popup με την κλίση του λήμματος «μεσαιωνικός» από το Βικιλεξικό 

2.3.5 Επιλογή και προβολή λήμματος μέσα από προβολή άλλου λήμματος  

Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να επιλέξει (με διπλό κλικ -ή με παρατεταμένο κλικ για κινητή 
συσκευή-) οποιαδήποτε λέξη επιθυμεί εντός της παρουσίασης του λήμματος, πχ. εντός του 
ορισμού, ή εντός των σημασιών ή άλλων σημείων ερμηνείας του λήμματος και να δει μια λίστα με 
παρόμοια λήμματα, με τον ορισμό τους (βλέπε Εικόνα 19). Στην συνέχεια, επιλέγοντας το σύνδεσμο 
«Μετάβαση στο λήμμα» έχει την δυνατότητα να μεταβεί στην προβολή του συγκεκριμένου 
λήμματος. 

 

Εικόνα 19: Επιλογή της λέξης «κολυμπούν» και εμφάνιση λίστας με παρόμοια λήμματα με τον ορισμό τους  
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2.3.6 Εμφάνιση συνοδευτικών πληροφοριών ή αρχείων 

Εάν σε ένα λήμμα υπάρχουν συνοδευτικές πληροφορίες ή αρχεία (.pdf), τότε αυτές 
παρουσιάζονται, μετά την παράθεση των σημασιών του λήμματος σε πλαίσιο. Στο πλαίσιο 
παρουσιάζονται σχόλια σε μορφή κειμένου ή/και αρχείο τύπου .pdf και παρουσιάζονται όταν ο 
χρήστης ακολουθεί συγκεκριμένο σύνδεσμο.  Για παράδειγμα, στο λήμμα «ορυχείο» αναφέρεται η 
πληροφορία που φαίνεται στο πλαίσιο στην Εικόνα 20 παρακάτω. Ενώ, στο λήμμα «άνεμος», 
αναφέρονται πληροφορίες για τις διαφορετικές ονομασίες των ανέμων σε μορφή πίνακα, ο οποίος 
είναι αποθηκευμένος σε αρχείο .pdf και εμφανίζεται με τη μορφή συνδέσμου (hyperlink) όπως 
φαίνεται στην Εικόνα 21, και πατώντας στον σύνδεσμο εμφανίζεται η εικόνα (Εικόνα 22). 

Επιπλέον, στην περίπτωση που το λήμμα συνοδεύεται από εικόνες (σε μορφότυπο jpg, png,svg, 
bmp, webp), οι οποίες βοηθούν στην κατανόηση της σημασίας του, αυτές εμφανίζονται με τη 
μορφή συνδέσμου (hyperlink) και παρουσιάζονται όταν ο χρήστης ακολουθεί συγκεκριμένο 
σύνδεσμο. Για παράδειγμα, στο λήμμα «ντεμπραγιάζ» αναφέρεται η πληροφορία ‘Διάγραμμα 
ντεμπραγιάζ’ που δείχνει μια εικόνα, η οποία είναι αποθηκευμένη σε αρχείο .jpg και εμφανίζεται 
με τη μορφή συνδέσμου όπως φαίνεται παρακάτω στην Εικόνα 23, ενώ πατώντας στον σύνδεσμο 
εμφανίζεται η εικόνα στο παράθυρο (βλέπε Εικόνα 24). 

Στην επόμενη ενότητα περιγράφουμε την δυνατότητα της εφαρμογής να εμφανίζει εικόνες με τις 
αντίστοιχες λεζάντες, ανάμεσα σε (πριν ή μετά από) συγκεκριμένα τμήματα του λήμματος. 

 

Εικόνα 20: Παρουσίαση σχολίων σε μορφή κειμένου σε πλαίσιο (λήμμα: ορυχείο) 

 

Εικόνα 21: Σύνδεσμος σε αρχείο .pdf ενσωματωμένο σε πλαίσιο (λήμμα: άνεμος) 
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Εικόνα 22: Εμφάνιση αρχείου, μέσω συνδέσμου σε αρχείο .pdf ενσωματωμένο σε πλαίσιο  

 

Εικόνα 23: Σύνδεσμος σε αρχείο .jpg ενσωματωμένο σε πλαίσιο 

 

Εικόνα 24: Εμφάνιση αρχείου, μέσω συνδέσμου σε αρχείο .jpg ενσωματωμένου σε πλαίσιο  
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2.3.7 Εμφάνιση εικόνων που συνδέονται με συγκεκριμένα τμήματα του λήμματος 

Η εφαρμογή παρέχει τη δυνατότητα να προβάλλονται εικόνες (σε μορφότυπο jpg, png,svg, bmp, 
webp) με τις αντίστοιχες λεζάντες, κατά την προβολή του λήμματος, οι οποίες συνδέονται με 
συγκεκριμένα τμήματα του λήμματος και οι οποίες εμφανίζονται πριν ή μετά από τα συγκεκριμένα 
τμήματα του λήμματος (πχ είτε πριν από την σημασία, είτε μετά από τα συνώνυμα, είτε πριν τις 
χρήσεις, κτλ.). Στην Εικόνα 25 φαίνεται η εφαρμογή της παραπάνω δυνατότητας για το λήμμα 
«ποντίκι», όπου εμφανίζονται οι αντίστοιχες εικόνες μετά από δύο από τις σημασίες του λήμματος 
(ζώο και συσκευή). 

 

Εικόνα 25: Εμφάνιση εικόνων κάτω από συγκεκριμένες σημασίες στην προβολή λήμματος 
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Εικόνα 26: Εμφάνιση οπτικών στοιχείων (πρόσθετου υλικού) μετά από συγκεκριμένες σημασίες  
στην προβολή λήμματος 

2.3.8 Εμφάνιση μαθηματικών συμβόλων 

Η εφαρμογή παρέχει τη δυνατότητα να προβάλλονται μαθηματικά σύμβολα (και εξισώσεων ή 
τύπων), κατά την προβολή του λήμματος, με τη χρήση της γλώσσας mathjax (βλέπε Εικόνα 27).  

https://www.mathjax.org/
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Εικόνα 27: Εμφάνιση μαθηματικών συμβόλων στην προβολή λήμματος  

 

Εικόνα 28: Η λειτουργία «Προσθήκη στα Αγαπημένα» στην σελίδα προβολής λήμματος  
προσθέτει ένα λήμμα στην λίστα αγαπημένων λημμάτων του χρήστη 

2.4 Λίστα αγαπημένων λημμάτων 

Η εφαρμογή παρέχει στον χρήστη την δυνατότητα να δημιουργεί την προσωπική του λίστα 
αγαπημένων λημμάτων. Με την λειτουργία «Προσθήκη στα Αγαπημένα» (βλέπε Εικόνα 28), κατά 
την προβολή ενός λήμματος, ο χρήστης μπορεί να προσθέτει το συγκεκριμένο λήμμα στην λίστα 
των αγαπημένων του λημμάτων. Η λίστα αγαπημένων έχει μέγιστο αριθμό λημμάτων: 5 λήμματα, 
ακολουθώντας το μοντέλο First-In-First-Out (FIFO) και εμφανίζεται στο δεξιό τμήμα της σελίδας 
αναζήτησης (βλέπε Εικόνα 2) και αποτελεσμάτων αναζήτησης και της σελίδας προβολής λήμματος 
(βλέπε Εικόνα 28). Επίσης παρέχει στον χρήστη τη δυνατότητα διαγραφής (καθαρισμού) επιμέρους 
ή όλης της λίστας. Ο χρήστης επιλέγοντας ένα λήμμα από τα αγαπημένα εμφανίζει την σελίδα 
προβολής του λήμματος. 
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Εικόνα 29: Το tooltip-on-hover παρουσιάζει την πλήρη λίστα κεφαλών του λήμματος 

Στην λίστα αγαπημένων εμφανίζεται λόγω έλλειψης χώρου μόνο η πρώτη λέξη της κεφαλής του 
λήμματος. Η πλήρης λίστα κεφαλών για το λήμμα εμφανίζεται μέσα από ένα tooltip-on-hover, 
δηλαδή με υπόδειξη με το πέρασμα του ποντικιού. Για παράδειγμα στην Εικόνα 29 βλέπουμε ότι 
για το λήμμα "παραβάτης, παραβάτισσα, παραβάτιδα, παραβάτις" εμφανίζεται στην λίστα των 
αγαπημένων μόνο η λέξη " παραβάτης " και σε tooltip (με το πέρασμα του ποντικιού πάνω από την 
λέξη) όλες οι κεφαλές "παραβάτης, παραβάτισσα, παραβάτιδα, παραβάτις".  

2.5 Λίστα πρόσφατων αναζητήσεων  

Η εφαρμογή παρέχει στον χρήστη την δυνατότητα να «θυμάται» τις πρόσφατες αναζητήσεις του 
(ιστορικό αναζητήσεων). Η λίστα του ιστορικού των αναζητήσεων έχει μέγιστο αριθμό 10 
αναζητήσεις, ακολουθώντας το μοντέλο First-In-First-Out (FIFO) και εμφανίζεται στο δεξιό τμήμα 
της σελίδας αναζήτησης (βλέπε Εικόνα 2) και αποτελεσμάτων αναζήτησης και της σελίδας 
προβολής λήμματος (βλέπε Εικόνα 28). Επίσης παρέχει στον χρήστη τη δυνατότητα διαγραφής 
(καθαρισμού) επιμέρους ή όλης της λίστας. Ο χρήστης επιλέγοντας μία αναζήτηση από την λίστα, 
επανεκτελεί την επιλεγμένη αναζήτηση από το ιστορικό. 

  

Εικόνα 30: Το tooltip-on-hover παρουσιάζει τa κριτήρια της αναζήτησης σε μεγαλύτερη λεπτομέρεια 

Στην λίστα των πρόσφατων αναζητήσεων εμφανίζονται, λόγω έλλειψης χώρου, οι αναζητήσεις με 
μια συντετμημένη μορφή. Μια πιο πλήρης μορφή τόσο του είδους και όσο και των κριτηρίων της 
αναζήτησης, εμφανίζεται μέσα από ένα tooltip-on-hover, δηλαδή με υπόδειξη με το πέρασμα του 
ποντικιού. Στην Εικόνα 30 βλέπουμε δύο παραδείγματα: (α) η τμηματική αναζήτηση με κριτήρια 
«Ξεκινά από: ερω, περιέχει: τη, τελειώνει σε: ος» στο ιστορικό των αναζητήσεων εμφανίζεται 
συντετμημένα ως «ερω…τη…ος» και (β) η συνθέτη αναζήτηση με κριτήρια «Με κάποιο από τα 
(παρακάτω): [Παράδειγμα: και], [Φράση: και]» στο ιστορικό των αναζητήσεων εμφανίζεται 
συντετμημένα ως «κριτήρια: και, και». Επιπλέον, μαζί με την κάθε αναζήτηση στην λίστα 
εμφανίζεται η ημερομηνία και ώρα εκτέλεσής της. 
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2.6 Εμφάνιση διαφημιστικών εικόνων 

Στις σελίδες αναζήτησης, προβολής λήμματος και προβολής προβεβλημένου λήμματος στην δεξιά 
στήλη (κάτω από τα αγαπημένα λήμματα και το ιστορικό αναζητήσεων) εμφανίζεται ένα banner με 
εικόνες που εναλλάσσονται υπό μορφή carousel (βλέπε Εικόνα 31, αριστερά). Με την επιλογή μιας 
εκ των εναλλασσόμενων εικόνων ο χρήστης μπορεί να εμφανίσει την σελίδα που είναι 
συνδεδεμένη με την εικόνα (πχ. εάν είναι διαφημιστική εικόνα για ένα βιβλίο, θα εμφανίζεται η 
σελίδα στο ηλεκτρονικό κατάστημα με την παρουσίαση του βιβλίου). Ειδικά για μη-
εγγεγραμμένους χρήστες στην θέση της λίστας των αγαπημένων λημμάτων και της λίστας του 
ιστορικού αναζητήσεων -που δεν έχουν νόημα στους μη-εγγεγραμμένους χρήστες- εμφανίζεται και 
δεύτερο banner πάνω από το προηγούμενο, με μακρόστενες εικόνες (σαν σελιδοδείκτες) που 
εναλλάσσονται επίσης υπό μορφή carousel (βλέπε Εικόνα 31, δεξιά). 

 

Εικόνα 31: Παράδειγμα φιλοξενίας διαφημιστικών banners στις σελίδες αναζήτησης και προβολής λήμματος 

2.7 Εγγραφή – αγορά συνδρομής 

Η διαδικτυακή εφαρμογή λειτουργεί ως συνδρομητική υπηρεσία. Συγκεκριμένα παρέχεται η 
λειτουργικότητα της αγοράς συνδρομής χρήσης (και της αντίστοιχης τιμολόγησης), μέσω 
διασύνδεσης με το ηλεκτρονικό κατάστημα Πατάκη. Ο χρήστης μπορεί να χρησιμοποιήσει την 
εφαρμογή με δωρεάν εγγραφή για ένα μήνα, και αργότερα να επεκτείνει την συνδρομή του, 
αγοράζοντας την συνδρομή που επιθυμεί (αρχική σελίδα, βλέπε Εικόνα 32), όπως περιγράφεται 
στις παρακάτω ενότητες. 
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Εικόνα 32: Τμήμα αρχικής σελίδα για εγγραφή και επιλογές συνδρομών 

 

Εικόνα 33: Φόρμα εγγραφής νέου χρήστη 

2.7.1 Εγγραφή 

Ο χρήστης που θέλει να χρησιμοποιήσει την εφαρμογή με πλήρη λειτουργικότητα, θα χρειαστεί 
κάνει εγγραφή για ένα μήνα δωρεάν. Πατώντας την επιλογή «Ελεύθερη χρήση (για) 1 μήνα», 
λειτουργία «Εγγραφή» της αρχικής σελίδας (βλέπε Εικόνα 32), ή επιλέγοντας την λειτουργία 
«Εγγραφή» από το μενού (σε οποιαδήποτε άλλη σελίδα, εάν έχει μπει ως μη-εγγεγραμμένος 
χρήστης), ο χρήστης θα χρειαστεί να συμπληρώσει τα στοιχεία του σε μία φόρμα, όπως username, 
διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, διεύθυνση κατοικίας, τηλέφωνο, κ.α.  και να ζητήσει την 
δημιουργία ενός λογαριασμού (βλέπε Εικόνα 33). Ο χρήστης θα λάβει ένα μήνυμα (email) στη 
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καταχωρημένη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, με οδηγίες για το πώς να ορίσει νέο κωδικό 
πρόσβασης.  Ο λογαριασμός θα έχει δοκιμαστική ισχύ ενός μήνα. 

Όταν η δοκιμαστική χρήση πλησιάζει στην λήξη της (συγκεκριμένα δέκα ημέρες πριν την λήξη), θα 
σταλεί υπενθύμιση (email) στον χρήστη σχετικά με την ανανέωση της συνδρομής του (αγορά νέας 
συνδρομής). Ο χρήστης μπορεί να αγοράσει μια συνδρομή μεταβαίνοντας στο ηλεκτρονικό 
κατάστημα Πατάκη (όπως περιγράφεται στην ενότητα «2.7.2 Αγορά συνδρομής»). 

2.7.2 Αγορά συνδρομής 

Ο χρήστης έχει τέσσερεις επιλογές για αγορά συνδρομής, που είναι προσβάσιμες από την αρχική 
σελίδα (βλέπε Εικόνα 32). Κάθε μία από τις επιλογές οδηγεί στην αντίστοιχη σελίδα αγοράς 
συνδρομής χρήσης (και της αντίστοιχης τιμολόγησης) του ηλεκτρονικού καταστήματος Πατάκη 
(βλέπε Εικόνα 34).  

 

Εικόνα 34: Σελίδα ηλεκτρονικού καταστήματος Πατάκη για αγορά 
 ακαδημαϊκής συνδρομής 12 μηνών  

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αγοράς της συνδρομής ο χρήστης λαμβάνει ένα 
επιβεβαιωτικό μήνυμα στο email που έχει δηλώσει, με ένα κωδικό ενεργοποίησης της συνδρομής. 
Θα χρειαστεί να συμπληρώσει αυτό τον κωδικό στην φόρμα στοιχείων που θα εμφανιστεί 
πατώντας την επιλογή «Ανανέωση συνδρομής» κάτω από το μενού «Ο λογαριασμός μου» (βλέπε 
Εικόνα 2), αφού δώσει τα διαπιστευτήρια του. 

Όταν η συνδρομή ενός χρήστη πλησιάζει στην λήξη της (συγκεκριμένα δέκα ημέρες πριν την λήξη), 
θα σταλεί υπενθύμιση (email) στον χρήστη σχετικά με την ανανέωση της συνδρομής του (αγορά 
νέας συνδρομής). Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να αγνοήσει την υπενθύμιση για ανανέωση της 
συνδρομής του. Στην περίπτωση αυτή η εφαρμογή, μετά το πέρας της ημερομηνίας λήξης της 
συνδρομής, θα κλειδώσει τον λογαριασμό του και θα επιτρέπει στον χρήστη πολύ περιορισμένες 
λειτουργίες όπως η αγορά και ανανέωση της συνδρομής και η κατάργηση του λογαριασμού του, 
χωρίς άλλη πρόσβαση στα λήμματα, και τις αντίστοιχες λειτουργίες επ΄ αυτών ή την επεξεργασία 
του λογαριασμού του.  

2.8 Ανανέωση και λήξη συνδρομής 

Η ανανέωση της συνδρομής επιτρέπεται μόνο τις τελευταίες 30 ημέρες πριν την ημερομηνία λήξης 
της τρέχουσας συνδρομής, είτε εάν έχει λήξει η συνδρομή. Ο χρήστης μπορεί να αγοράσει μια 
συνδρομή μεταβαίνοντας στο ηλεκτρονικό κατάστημα Πατάκη (όπως περιγράφεται στην ενότητα 
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«2.7.2 Αγορά συνδρομής») και μετά να επιλέξει «Ανανέωση συνδρομής» από το μενού «Ο 
λογαριασμός μου» (βλέπε Εικόνα 2). Στην φόρμα που εμφανίζεται (βλέπε Εικόνα 35) θα χρειαστεί 
να καταχωρήσει τον κωδικό ενεργοποίησης της συνδρομής που θα έχει λάβει μέσω email, από το 
ηλεκτρονικό κατάστημα Πατάκη. Σημείωση: Η νέα συνδρομή ξεκινά με την λήξη της προηγουμένης 
συνδρομής, εάν η ανανέωση γίνει έγκαιρα (τις τελευταίες 30 ημέρες πριν την λήξη) ή την ημέρα 
ανανέωσης της συνδρομής, εάν η συνδρομή γίνει εκπρόθεσμα (μετά την λήξη της συνδρομής). Ως 
ημερομηνία λήξης, ορίζεται η τελευταία ημέρα του ημερολογιακού μήνα κατά τον οποίο θα 
ολοκληρωθεί η χρονική διάρκεια της συνδρομής. Για παράδειγμα, εάν κάποιος κάνει ανανέωση με 
μια 12μηνη συνδρομή στο ΜΗΛΝΕΓ-Π στις 15-01-2024, η σύνδεσή του θα παραμείνει ενεργή μέχρι 
31-01-2025 και θα διακοπεί από 01-02-2025. 

 

Εικόνα 35: Φόρμα ανανέωσης συνδρομής χρήστη 

Όταν η συνδρομή ενός χρήστη πλησιάζει στην λήξη της (συγκεκριμένα δέκα ημέρες πριν την λήξη), 
θα σταλεί υπενθύμιση (email) στον χρήστη σχετικά με την ανανέωση της συνδρομής του (αγορά 
νέας συνδρομής). Ο χρήστης έχει την δυνατότητα να αγνοήσει την υπενθύμιση για ανανέωση της 
συνδρομής του. Στην περίπτωση αυτή η εφαρμογή, μετά το πέρας της ημερομηνίας λήξης της 
συνδρομής, θα κλειδώσει τον λογαριασμό του και θα επιτρέπει στον χρήστη πολύ περιορισμένες 
λειτουργίες όπως η αγορά και ανανέωση της συνδρομής και η επισκόπηση και η κατάργηση του 
λογαριασμού του. Επιπλέον θα έχει πρόσβαση σε περιορισμένες λειτουργίες για απλή αναζήτηση 
και προβολή στο σύνολο των λημμάτων του λεξικού, αλλά για περιορισμένο αριθμό προβολών 
λημμάτων ημερησίως, όπως έχουν και οι μη-εγγεγραμμένοι χρήστες.  

2.9 Επισκόπηση λογαριασμού  

Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να δει τα στοιχεία του λογαριασμού του (όπως username,  email, 
κ.ά.) μέσω της λειτουργίας «Επισκόπηση λογαριασμού» κάτω από το μενού «Ο λογαριασμός μου» 
(βλέπε Εικόνα 2). Στην φόρμα που εμφανίζεται (βλέπε Εικόνα 36) δίνεται η δυνατότητα ο χρήστης 
να δει και τα στοιχεία της συνδρομής του, όπως κωδικό συνδρομής, ημερομηνία έναρξης και λήξης 
της συνδρομής κτλ.    
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Εικόνα 36: Επισκόπηση λογαριασμού χρήστη 

2.10 Επεξεργασία λογαριασμού  

Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να επεξεργαστεί τα στοιχεία του λογαριασμού του μέσω της 
λειτουργίας «Επεξεργασία λογαριασμού» κάτω από το μενού «Ο λογαριασμός μου» (βλέπε Εικόνα 
2). Στην φόρμα που εμφανίζεται (βλέπε Εικόνα 37) δίνεται η δυνατότητα ο χρήστης να αλλάξει 
ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, τηλέφωνο, κ.ά.  

 

Εικόνα 37: Φόρμα επεξεργασίας λογαριασμού χρήστη 
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2.11 Αλλαγή κωδικού πρόσβασης 

Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να αλλάξει τον κωδικό πρόσβασης του λογαριασμού του μέσω της 
λειτουργίας «Αλλαγή κωδικού πρόσβασης» κάτω από το μενού «Ο λογαριασμός μου» (βλέπε 
Εικόνα 2). Στην φόρμα που εμφανίζεται (βλέπε Εικόνα 38) δίνεται η δυνατότητα ο χρήστης να 
δηλώσει νέο κωδικό αφού πρώτα επιβεβαιώσει για λόγους ασφάλειας τον παλαιό του κωδικό.  

 

Εικόνα 38: Φόρμα αλλαγής κωδικού πρόσβασης χρήστη 

2.12 Κατάργηση λογαριασμού 

Ο χρήστης έχει τη δυνατότητα αναζητήσει τη κατάργηση του λογαριασμού του μέσω της 
λειτουργίας «Κατάργηση λογαριασμού» κάτω από το μενού «Ο λογαριασμός μου» (βλέπε Εικόνα 
2). Στην φόρμα που εμφανίζεται (βλέπε Εικόνα 39) δίνεται η δυνατότητα να καταργηθεί ο 
λογαριασμός, μετά από επιβεβαίωση του χρήστη. Η διαγραφή αφορά στην «καταστροφή» των 
στοιχείων του χρήστη προκειμένου να μην είναι ανακτήσιμη η ταυτότητά του. Αντίστοιχα οι πράξεις 
του, το ιστορικό αναζητήσεων κ.ά. διατηρούνται προκειμένου να μην αλλοιώνονται τα συνολικά 
στατιστικά της εφαρμογής (όπως πόσες φορές ζητήθηκε η εμφάνιση ενός λήμματος, ποιο είναι το 
πιο συχνά εμφανιζόμενο λήμμα κ.ά.). 

 

Εικόνα 39: Φόρμα επιβεβαίωσης κατάργησης λογαριασμού χρήστη 

2.13 Αποσύνδεση 

Τέλος ο χρήστης έχει τη δυνατότητα να διακόψει την ενεργή σύνδεση επιλέγοντας από το μενού 
την λειτουργία «Αποσύνδεση» (βλέπε Εικόνα 2). 
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2.14 Λοιπές σελίδες 

Ο χρήστης, μέσω του υποσέλιδου (βλέπε Εικόνα 40Εικόνα 36 - κάτω), είτε μέσω των επιλογών στο 
δεξιό μέρος της κύριας ζώνης (βλέπε Εικόνα 40 - αριστερά), έχει την δυνατότητα να δει και άλλες 
σελίδες πληροφορίων, όπως την σελίδα σχετικά με την παρούσα εφαρμογή και τους συντελεστές, 
την σελίδα επικοινωνίας, και τις σελίδες με τους όρους χρήσης (βλέπε Εικόνα 40), την πολιτική 
απορρήτου, κ.ά., είτε να μεταβεί στις σελίδες των κοινωνικών δικτύων των Εκδόσεων Πατάκη. 

 

Εικόνα 40: Σελίδα σχετικά με τους όρους χρήσης της εφαρμογής 


